

那时曾想轻生

满文军谈吸毒往事，称事业一度跌入谷底，很长时间不敢见人

Q 2月21日，歌手满文军以补位的身份亮相《我是歌手》第二季。自从2009年吸毒事件后，满文军鲜少在公众面前露面，这次选择在《我是歌手》的舞台上重新出发，他在近日接受记者专访时表示，不担心往事被再度提起，“犯的错，就要由自己来买单”，更自喻像个伤痛痊愈的战士，“我可以选择解甲归田，但那样更像是个逃兵。这一次的舞台给我重新上阵的机会，就算战死沙场也在所不惜”。侯艳



满文军

回归舞台 不想飙高音 我打走心牌

21日晚的《我是歌手》第二季比赛中，满文军没有选择《懂你》《望乡》等经典曲目作为自己的首次亮相演出，以一曲《我需要你》获得全场第六名的成绩。他说这个排名跟自己预估的差不多，之所以不用最拿手、观众最熟悉的歌曲“讨巧”，是想借此次回归告诉大家满文军在音乐上有很多可能性。“这十几年，几乎每一次站上舞台唱的都是《懂你》或《望乡》。它们给我带来光环，但也覆盖了我的很多音乐。”

回望旧事 曾恐惧见人 一度想改行

吸毒事件发生后，满文军一度想过改行。“这五年几乎没有演出，有的也只是朋友们的一些活动需要我去，任何正式的舞台或大型演出几乎都不会再邀请我。”其间，他有过很多负面想法，包括轻生。“这么多年在歌坛都力求让形象可以更好些，没想到因为这个错误，让事业跌入谷底，我是非常可惜又难过。”

满文军坦言，最严重的时候一度患上人群恐惧症。“有

因为2009年的吸毒事件和其他原因，满文军与第一季《我是歌手》失之交臂。这次作为补位歌手登场，他说想选择走心的歌曲，不会刻意像别人一样飙高音，“比如在第一季，杨宗纬的细腻唱法真的会催人泪下。”

满文军希望能在节目中走得更远，一直到总决赛。但他也做好了最坏的打算，“一轮游”也能接受。“可以有更多机会唱喜欢的歌，或是呈现大家没太留意的音乐类型，这一点很重要。”

一大段时间我都不敢见人，就封闭在家。很多时候有些意外之外的演出，我走在舞台上都会觉得大家是用异样的目光看我。有时候会听到台下一些议论，尽管大多数人还是报以掌声，但心里会有特别的恐惧感，人越多的时候感觉越强烈。”

再返公众视线，满文军已不害怕被旧事重提，但他也担心得不到公众的原谅。“那是我犯过的错，也是人生经历之一，没有任何理由怕被指责，但压力非常大。我已经40多岁，要为做过的事情负责任。犯的错，要由自己来买单。”

感谢友人 陈道明来信 猜中我内心

采访中，提及那段低迷时光，满文军尤其感谢朋友们的不离不弃，也体会到什么是酒肉朋友。“我曾经有很多时候为融入所谓的圈子，去做不愿意做的事。我可能骨子里比较内向，不愿跟那样的人交往，过去的酒肉朋友就不再有联络。现在的朋友都非常有正能量。尽管圈子比以前小了很多，但我特别享受，做回了真正的满文军。”

满文军以陈道明做过的两件事，表达久存于心的感动。

2009年，他在拘留所待了14天，出来收到

陈道明的短信，通篇看完后自己有了活下去的勇气，“他猜到我的内心了，大概的意思我现在还记得：不要想着放弃，放弃你的事业，放弃你的人生，现在你更多的应该是反思，而不是消沉。”这几年有很多社会活动时，陈道明、朱时茂等老大哥都会带上他，“可能会有很多人反对，‘你怎么让满文军来’，但他们还是希望我通过大大小小的活动找回自信。今年春节前跟陈道明老师一块吃饭，他知道我要上这个节目就说‘别吃了，上节目要对得起观众’。很多时候就是句玩笑式的话，我听起来很温暖。”

未来规划 筹备新专辑温情加改变

借《我是歌手》第二季重回公众视线后，虽然还没有演出安排，但满文军表示，早在2012年10月，他就已经开始筹备、录制自己的新专辑。“从那会儿起，很快就录完了3首歌。没想到接下来的工作变得特别难，对于音乐来讲，我一直都希望可以做到更好，所以这张唱片录到现在才录完了9首歌。现在，最后一首歌的小样快要出来了。如果一切顺利，这张专辑会在今年上半年发行。”

新专辑的风格将延续满文军特有的温暖、深情的路线，同时还会加上一些民谣、爵士风格的歌曲。“我觉得做音乐不要太自我，不要迎合所谓的观众口味。还是得做自己能够驾驭的、更擅长的音乐，不为了所谓的音乐多元化去做自己能力之外的东西。”

浮世绘

令人唏嘘

导演袁牧女因心脏病猝逝 终年57岁，代表作有《南唐遗事》《风铃小语》等

昨天，导演袁牧女因心源性心脏病猝发去世，终年57岁。作为电视剧导演，袁牧女十分擅长拍摄戏曲类电视剧，代表作《南唐遗事》《风铃小语》《长流不息》《大地之子》《李香兰》等，数次获得飞天奖和金鹰奖。她生前最后一部作品，是在赵宁宇2013年导演的电视剧《国家审计》中扮演的养老院院长。另外，袁牧女的父亲，正是拍摄电影《马路天使》、作为中国电影事业先驱者，有着巨大贡献和成就的导演袁牧之。

对于袁牧女的不幸离世，许多圈中人士在微博表示哀悼，导演金



袁牧女

姝慧就写道：“万事无不尽徒令存者伤……”据悉，袁牧女作品《南唐遗事》曾获第八届“飞天”戏曲电视剧二等奖、第二届全国戏曲电视剧“金三角”戏曲艺术片一等奖、广电部“奋进”奖。

欣闻

路学长猝逝或因肾脏问题

生前好友透露其早就该换肾了，刚等到肾源

“没了，才知道什么是没了。”路学长猝然辞世，令其家人和好友措手不及。2月20日下午，《卡拉是条狗》导演路学长突然离世，终年49岁。随后，其大批圈中好友王小帅、娄烨等人赶赴解放军305医院探望，一直到次日凌晨才离开。

对于路学长的死因，305医院暂时还没有给出具体的诊断报告。不过据记者获悉，路学长导演发病前，并没有出现什么特别明显的异常。当天他参加中国电影导演协会2013年度表彰大会评委看片，离世前的最后几十个小时还连看了三部电影。2月20日下午，看片结束后路学长搭乘王小帅的车，准备到三环后再打车回家，刚走不到十分钟，突然喘不上气。王小帅导演很快拨打了120，但由于长安街十分拥堵，120很快将急救转给了

腾讯

有点期待

《天下无贼》有望拍英文版

《诺丁山》的制片人想当制片人，但冯小刚尚未确定执导

据国外媒体报道，导演冯小刚目前正与知名制片人邓肯·肯涅西接洽，有望拍摄英文版《天下无贼》。肯涅西曾担任多部知名影片的制片人，如《真爱至上》《诺丁山》和《四个婚礼和一个葬礼》。冯小刚也是《诺丁山》这部影片的粉丝。

肯涅西表示：“2012年，当冯小刚导演在重庆拍摄《1942》时，我和他一起待了一周时间。我告诉冯导，《天下无贼》这部影片给我很深刻的印象，我认为翻拍英文版《天下无贼》会是个不错的主意。最初的设想是依然由他来执导。所以我和华谊兄弟达成协议，创作英文版《天下无贼》的剧本，如今我们已经完成了初稿。”

“我正在和华谊兄弟以及冯小



《天下无贼》剧照

刚接洽，但目前并未达成任何财务上的协议，冯小刚也尚未确认是否会执导这部电影。不过我坦率地承认，我一定会担任他首部英文片的制片人，我认为他拥有过人的天赋。”肯涅西表示。华谊兄弟方面也确认这一项目确实存在。

欣闻

文娱快讯

南京将举行笑星选拔赛

首档大型喜剧真人秀节目《笑傲江湖》江苏赛区选拔赛将于3月1日在南京举行，该活动由上海东方卫视主办、江苏省演出家协会、江苏省相声艺术委员会承办，来自江苏各地的“笑林”高手将齐聚南京，使出各自的看家本领、拿手绝活让现场观众的“笑神经”抖动不停。当天，来自东方卫视的导演，将和江苏著名笑星吕少明、倪明组成评审团进行机智、幽默的点评。

朱雯

刘欢新唱片选定“主打歌”

2月21日晚，《中国好歌曲》“主打之争”首战落下帷幕，刘欢导师原创大碟《新九拍》的两首主打歌依次诞生。布鲁斯音乐人张岭的《喝酒Blues》被导师杨坤的关键5分推上第一主打席位，而主导师刘欢经过深思熟虑后将手中的唯一名额留给了霍尊的《卷珠帘》，希望这首被全民传唱的中国风“再火一把”。

现代快报记者 刘磊